

# 江苏警方侦破系列网络敲诈勒索案件

## “今日焦点网”等11个网站被依法查处

新华社北京9月7日电 (记者 邹伟 史竞男)公安部7日通报,在公安部统一部署下,江苏警方近日在徐州成功侦破一起自建网站冒充记者敲诈勒索系列案件,打掉以仲伟、樊宇肖、鞠俊等人为首的4个犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人16名,查破涉及7个省27个市县的网络敲诈勒索案件120余起,涉案金额300余万元。个别不法分子私自建立、用来实施敲诈勒索的“今日焦点网”等11个网站被依法查处。

据介绍,2011年5月以来,江苏省徐州市经济开发区多家单位接到“今日焦点网”“社会焦点网”等网站发来的传真信件或自称网站记者打来的电话,称采写了该单位存在违法违规行为的负面新闻,要求出钱摆平,否则将在网站进行刊登炒作。一些被敲诈单位从维护形象、消除影响角度出发,多以花钱消灾的方式解决事情。掌握相关案件线索后,江苏省公安厅部署徐州市公安机关成立专案组开展工作。

经缜密侦查,一个以仲伟、窦玉刚为首的自建网站假冒记者、疯狂实施敲诈勒索活动的犯罪团伙浮出水面。

警方查明,犯罪嫌疑人仲伟,男,45岁,江苏金湖人,中专文化。2010年以来,仲伟相继注册“今日焦点网”“社会焦点网”“社会网”“时代焦点网”“今日视点网”“现代焦点网”6家网站,自任网站负责人。此后,仲伟伙同他人,通过这些所谓新闻维权网站,假冒记者身份,以在网上发布或扬言发布负面新闻为由,对政府、企业和个人实施敲诈勒索,在江苏、安徽、山东、河北、贵州、山西等地作案60余起,涉案金额200余万元。

犯罪嫌疑人窦玉刚,男,48岁,江苏徐州市人,大专文化,当过中学老师,后在徐州经济开发区政宣办工作。在仲伟团伙中,窦玉刚承担了主要爆料人的角色。2011年以来,窦利用在政府宣传部门工作的职务之便,多次向仲伟爆料供其实施敲诈勒索,并以中间协调人的身

份出面“摆平”,与仲伟瓜分敲诈勒索所得。

侦办仲伟团伙案件时,徐州警方顺藤摸瓜,又分别破获以樊宇肖(女,43岁,江苏南京人,自称中国地方新闻网江苏频道负责人)、鞠俊(男,32岁,江苏南京人,自称某电视台外派江苏摄制组负责人)等人为首的3个利用网络敲诈勒索犯罪团伙。

经初步审查,这4个团伙有时单独作案,有时交叉结伙,相互提供线索实施敲诈勒索,分别形成了爆料人爆料或网上搜寻负面新闻、枪手加工材料、网络推手炒作、网站管理者发帖删帖、幕后策划者实施敲诈勒索的犯罪链条。4个团伙均是利用自建或租用的网站,假冒记者身份,先在网站发帖或将拟发的帖文传给被敲诈对象,以要求核稿为名施加压力,实施敲诈勒索犯罪。得手后,再进行删帖或承诺不予“报道”,有的还会在其网站进行所谓正面宣传。为掩人耳目,有的犯罪嫌疑人在勒索钱财时还以所谓“赞助费”“广告费”等形式给

受害方开具票据。

办案民警介绍,这些犯罪团伙为了更有效地向被敲诈对象施压,刻意虚构“显赫身份”,显示自己“来头不小、能量很大”,把自建网站冠以“中国”“社会”和“焦点”“热点”等名称,吹嘘“中国最富价值、最具影响力的互联网平台”,并且还是“党政部门决策参考及了解社情民意的重要途径和渠道”。此外,他们还伪造大量“新闻工作证”,并在名片和核稿函印上网站由全国人大、中纪委等中央部门主办的字样,吓唬被敲诈对象要将情况报送中央有关部门、抄送中央新闻单位。被敲诈对象不明所以,往往怀着花钱消灾的心理让其屡屡得逞。

公安部有关负责人表示,针对此类网络敲诈勒索行为,公安机关将依法严厉打击,决不手软。警方也提醒,遇到网络敲诈时,受害人要切实提高法律维权意识,认真核实嫌疑人的网站信息、单位情况与个人真实身份,并及时报警。

## 女晋商丁书苗在北京被公诉

### 20岁曾卖过鸡蛋 结识刘志军后发迹

本报综合消息 据报道,随着原铁道部部长刘志军案已审结宣判、张曙光案受理公诉,该案重要人物丁书苗的案件审理有了新进展。北京市检二分院已对丁书苗提起公诉,北京市二中院已受理,涉案罪名为非法经营罪和行贿罪,案件将择期开庭审理。

#### 卖蛋小贩一步步发迹

丁书苗发迹经历堪称传奇,这名识字甚少的女商人,20岁时卖过鸡蛋,30岁时开始搞煤炭运输,40岁时结识刘志军,成为火车运输指标贩子,此后,她的“生意”进入巅峰,直至56岁被调查人员带走。

今年4月17日,丁书苗的女儿侯军霞在北京市二中院受审,从而拉开刘志军系列案件审判的帷幕。

检察机关对被告人郑朋、胡斌、甘新云、侯军霞、郭英的起诉书中称,2007年至2010年间,郑朋等人伙同丁书苗,与投标铁路工程项目的公司商定,以有偿方式帮助中标。

#### 非法获利39.76亿元

刘志军与丁书苗的合作方式是干预招投标。据检方指控,2007年至2010年间,刘志军为帮助丁书苗推荐的企业中标铁路建设工程项目,非法干预招投标,指令铁路部门工作人员具体落实,最终使丁书苗推荐的中国水利水电建设集团公司、中铁十局、十三局、二十局集团有限公司等23家企业,先后中标

50多个铁路工程项目,非法经营数额1788亿余元。

丁书苗一般按工程标的额的1.5%~3.8%收取“中介费”。以此方式,丁书苗等人非法获利32.3亿元,此外,丁书苗还成立多家高铁企业,通过刘志军牟取暴利。经查明,刘志军通过滥用职权帮助丁书苗及其亲属共计非法获利39.76亿元。

#### 女儿落网牵出大案

2010年7月,有关部门了解到,某大型国有企业在中标铁路项目后,从账外划给了丁书苗的公司约1亿元。当时,国家审计署正在对京沪高铁进行例行跟踪审计,上述国企也参与了京沪高铁项目,审计署对该企业展开延伸审计,这家企业很快承认钱打给了丁书苗,并表示这是招标潜规则。

她与刘志军极为密切的关系引起了有关部门的关注,并在内部立案继续调查。办案人员发现,具体运作中标该项目的是侯军霞。

2010年12月24日,北京警方将侯军霞抓获归案。侯军霞很快供出其背后“推手”是她的母亲丁书苗。丁书苗归案后,又供出幕后真正的“推手”刘志军。2011年2月,刘志军被双规,至此,这起惊天大案终于案发。起诉书显示,侯军霞帮助母亲丁书苗共运作中标9个铁路工程项目,非法经营数额高达367亿元。

## 北京将启用首条“潮汐车道”



作为缓解交通拥堵的一项重要举措,北京第一条“潮汐车道”将于9月12日晚高峰启用。北京市公安交管局负责人说,设置“潮汐车道”的朝阳路交通流具有潮汐特点,晚高峰时段出城方向流量比进城方向每小时流量多600至700辆,出城方向拥堵排队较明显。因此,北京交管部门将朝阳路三环至四环间路段在晚高峰期间(17时至20时)作为北京首条潮汐车道,届时进城方向主路的一条社会车道改为出城方向机动车使用,只允许小客车由西向东直行,禁止转向,其余时段朝阳路主路恢复正常通行。

新华社记者 公磊 摄

## 浙江向社会公开征集高考试题

新华社杭州9月8日电 (记者 余靖静)记者8日从浙江省教育考试院了解到,浙江首度向社会各界人士公开征集普通高中学业水平考试与高考试题。浙江省教育考试院表示,这是为了拓宽思路,提高命题质量,逐步建立起相关考试的命题储备试题库。

记者在“征题公告”中看到,征题科目涵盖了高中学业水平考试与高考的语文、数学、英语等在内的11科。浙江省教育考试院常年接受试题报送,应征者可在其官方网站下载“题卡”,填写后报送试题。

根据要求,试题需与高中新课程理念相衔接,内容贴近时代、贴近生活、贴近实际;注

重对考生运用所学知识分析问题、解决问题能力的考查。出题者需坚持“原创性”,不能从各类已测试过的考试卷、公开发行资料或网络中直接取题;同时注重素材的“公平”,并力求适度的难度和较好的区分度。

浙江省教育考试院表示,将组织专家对征集的试题进行筛选、比对。应征者的试题一经审核并通过,考试院将支付一定费用,并与之签订“保密责任书”,使其不得再以其他方式(教学、考试等)使用,不得对外宣传所提供的试题。同时,专家会对审核通过的试题做进一步研磨、加工、分析评估后,录入相关考试的题库管理系统。

## “最美女教师”张丽莉入读北师大

据新华社电 被誉为“最美女教师”的张丽莉9月8日来到北京师范大学报到,她将在教育学部攻读特殊教育专业硕士研究生。

张丽莉是黑龙江省佳木斯市第十九中学教师,在2012年5月8日的一次交通事故中,她为救学生而受重伤,致使双腿截肢。她的事迹感动了社会,被人们誉为“最美女教师”。今年6月,她考取了北师大研究生。

8日在北师大举行的庆祝教师节座谈会上,身着黄色上衣、白色长裙的张丽莉坐着轮椅与同学们座谈。她说,她只是褪去所有的荣誉和光环后,带着一颗质朴和感恩的心,心怀着对北师大“学为人师、行为世范”校训的景仰来求学。

谈到教学工作,张丽莉说:“虽然我只能在学生的生命当中陪伴他们3年,但是希望在3年后,学生们能把从我这里学到的知识

和人格品质在他们的整个生命中延续下去。希望自己是作为生命的塑造者而存在,老师传授的不只是知识,更多的是在德行方面影响学生。一个老师要把学生教育成什么样,自己首先要做到,老师首先要完善自己,然后再去塑造学生。”

说起自己的故事,张丽莉表示,她挺身而出救学生,是出于人的善良的本能,当然也是教师的本能。如果再有一次这样的事情发生,她还是会挺身而出,但也希望自己能够全身而退。“对于做这件事情所付出的代价,自己并不后悔”。

针对目前社会上一些有道德规范的现象,张丽莉认为,这些只是个别现象,我们所处的社会氛围主流上还是积极健康、充满正能量的,我们的民族精神、中华民族的传统美德依旧保持了下来。

## 乐清19名小学生疑中毒 周边废气排放超标

本报综合消息 日前,温州乐清北白象镇第九小学出现19名学生流鼻血、头痛等症状,被疑中毒。9月6日,温州乐清市环保局在学校内部及周边选择9个检测点进行废气排放检测,发现乐清市东方电镀有限公司排放的铬酸雾略有超标;磐石西村和北白象镇第九小学内被油漆后的钢架堆放点环境空气中检出有铬酸雾,学校内已油漆的钢架堆放点、废油漆桶堆放房间均有检出内苯和甲苯。

9月3日下午以来,温州乐清市北白象镇第九小学间断性出现异常气味。9月5日

上午,学校有19名学生出现流鼻血症状,部分学生出现头痛、胸闷等症状。教育部门立即疏散北白象镇第九小学全体师生并暂时停课。

9月5日下午,乐清市环保局对学校内部和周边1公里范围进行全面排查,会同北白象镇对学校周边排污企业进行了联合大整治,拆除了3家企业的违法建筑,对3家企业断电断水,并责令2家企业停产。

目前,该校学生身体状态正常,学校内已无异常气味。(张茵)